

Para "GACETA DE TENERIFE"

Las pequeñas cosas

Con frecuencia nos desprendemos de cosas útiles o especies que por su escaso valor creemos no tiene importancia el dejarlas, abandonarlas o tirarlas.

Así, por ejemplo, el gasto de diez céntimos en un vaso de vino, cosa muy frecuente en el obrero, es bien poca cosa, una de tantas pequeñas cosas.

Sin embargo, diez céntimos diarios suponen, si Pitágoras no miente, tres pesetas al mes y 36 pesetas al año.

Esta pequeña cantidad ahorrada puede ser, sino la felicidad de un hombre, quizá un escalón para lograr aquella, pues por acumulación durante un número de años y unidos equis número de individuos consecuentes al mismo fin, tenemos, según Tontí, un pequeño capitalito y ello con solo el ahorro de diez céntimos diarios; es decir, con el pequeño sacrificio que supone el privarse de un trago de vino.

Constantemente perdemos objetos sin importancia, lápices, horquillas, alfileres, gemelos, etc., que si bien uno no pesa ni vale nada, por simple suma o multiplicación tenemos que estas pequeñas pérdidas suponen cifras grandes.

Por ejemplo: supongamos que en Madrid vivan 300.000 mujeres y que una décima parte de éstas pierdan una simple horquilla diaria; esto nos dará 30.000 horquillas, que van a parar a la calle, a la basura, etc.; en un mes, 300.000; en un año hacen la suma de 328 y medio millones de estas útiles.

Si no solo consideramos su número, sino su peso, y resultase que cada dos horquillas pesan un gramo, tendríamos que

el hierro que se les pierde a las mujeres de la cabeza equivale a la importante cifra de 164.250.000 gramos, o en kilos 164.250; o lo que es lo mismo, 164 toneladas.

En las grandes urbes todo supone un considerable esfuerzo y así tenemos que si los problemas de abasto son grandes en cantidades, valores, etc., así, también, los despojos o basuras que entran de lleno en la esfera de las cosas pequeñas o sin importancia la tienen, no obstante.

Supongamos, pues, Madrid, con un millón de habitantes. Sigamos suponiendo que el número de familias es de 200.000. Por tanto, podemos sentar la hipótesis de que son 200.000 las porciones de residuos o partes de basura que se producen a diario, pero para no pecar por exceso daremos un corte a la cifra y la dejaremos en la mitad, o sean 100.000 las porciones que a un término medio de dos kilos los más por los menos teniendo en cuenta no las especies, sino el conjunto formado por verduras, cenizas, pan, mandas, papeles, hierros, trapos, prendas, etc. nos darán la cifra de 200.000 kilos de residuos; o lo que es lo mismo, 200 toneladas, o sean 10 vagones de 20 toneladas tipos corrientes en nuestros ferrocarriles, o sea un tren de diez unidades.

He aquí, en pocos ejemplos, la importancia en cifras de las pequeñas cosas. Podemos asegurar que ninguna de estas pequeñas cosas sin valor aislado en cuanto a unidad, deja de tenerlo en cuanto a cantidad, como veremos en otro trabajo.

EFECECE.

Madrid, Marzo de 1930.

... Y me dice el eco

Días tristes: el aire no mueve el ramaje de los árboles; todo profundamente dormido; las aves perdieron su alegría, y tristes se fueron al cobijo de sus nidos...

Es día; en enorme ala se oculta la claridad... todo profundamente dormido; el céfiro con aroma de las flores de Asia, es un eco perdido...

En mi pecho frío no se alberga el amor; se encuentra esperdo...

¿Tendré corazón? Si, me dicen desde el abismo, ¡pero, está profundamente dormido!

José OLIVA RAMÍREZ.

(Del libro próximo a publicarse *Diptico*, por José Díaz Borges y José Oliva Ramírez.)

Nuestro clásico sport

Luchas canarias

(-)-

A beneficio del antiguo y conocido luchador Victoriano Rodríguez (*Mérito*), que se encuentra enfermo de un brazo, mañana, domingo, se celebrará en La Laguna un encuentro de luchas en el local de la fábrica de bloques de la plaza del Adelantado, entre el partido de dicha ciudad y el de Santa Cruz de Tenerife.

Los luchadores que tomarán parte en ese encuentro son los siguientes:

Partido de La Laguna

Pedro Rodríguez (*Pollo de las Canteras*), Sinesio Fernández, Domingo Pérez, Emilio González, Daniel de Dios Dorta, Venancio Rodríguez, Lázaro Alonso, Juan de Dios, Nicolás de Dios, Higinio Dorta, Severiano Rojas, Domingo Hernández, Salvador Báez, Cristóbal Pérez (*Colón*), Manuel Marrero, Valentín Fernández y Perro el de la Berdelhada.—Capitán, don Hilario Alonso.

Partido de Santa Cruz de Tenerife

Francisco Suárez (*Pollo de los Comptos*), Adrián Hernández, Manuel Lugo (*Gorgojo*), Francisco Rodríguez (*Mesetas*), Matías López, Manuel Mederos (*Morrocayo*), José Santana, Domingo Suárez, Antonio Díaz, Francisco Domínguez, Francisco Reyes, Eduardo Suárez, Benito Cubas, Domingo Esteban, Juan Hernández, Rogelio Alberto y Florencio Zenón.—Capitán, don José Martín (*Sopo*).

Además de la lucha corrida, es probable que se verifiquen unos desafíos entre los más afamados luchadores de ambos partidos.

Por la importancia de los elementos atléticos que tomarán parte en ese encuentro de luchas canarias y por el fin benéfico del mismo, se espera confiadamente que mañana acuda numerosísimo público al mencionado local lagunero.

Notas de información

De la España taurina

Lo que cuesta el "ajuar" de un torero

Como el tema es curioso e interesante, a continuación insertamos los datos que acerca de esto ha publicado *Cairéles* en *La voz Valenciana*, tomados literalmente de las cuentas que le mostró, para su convencimiento, uno de los buenos toreros valencianos que al efecto ha sido interrogado:

"Un traje de luces cuesta, por término medio, mil setecientas cincuenta pesetas. Los hay de 1.500 pesetas y de 2.000. Por eso el término medio se calcula en 1.750.

El torero de primera fila necesita hacerse unos diez trajes por temporada, o sea un gasto aproximado de 17.500 pesetas.

Un capote de paseo cuesta dos mil pesetas. Y el espada de categoría necesita cuatro por temporada, con un gasto de ocho mil pesetas.

Un capote de brega vale doscientas cincuenta pesetas. Y se gastan muchos al año. Las muletas cuestan setenta y cinco pesetas, y también se gastan de veinticinco a treinta por temporada.

La montera cuesta doscientas cincuenta pesetas. Y se han de comprar cuatro o cinco cada año.

Uniendo a esto los gastos de medias, zapatillas y estochos, nos dice el torero que nos facilita estos datos, que por este solo concepto de ropa de torero y los llamados trastos de malar, gasta un espada de primera fila alrededor de siete mil duros por temporada."

Las próximas corridas en Francia

Conocemos las corridas siguientes: 13 de Abril. Arlés. Toros de Encinas, para Pouly, Barrera y Monolo Bienvenida. 19 de Abril. Nimes. Toros de doña Enriqueta de la Cova, para Marcial, Algabeño y Félix Rodríguez.

4 de Mayo. Biziers. Toros de Moreno Arlanuy, que estoquearán Marcial, Pedrucho y Gitalino de Triana.

22 de Junio. Nimes. Toros de Santa Coloma, para Valencia II, Cagancho y Enrique Torres.

30 de Agosto. Dax. Toros de Encinas, para Márquez, Marcial y Barrera.

5 de Octubre. Nimes. Toros de Aleas, para Marcial, Enrique Torres y otro, no designado todavía.

El día 8 de Junio se celebrará en Dax (Francia) una corrida de novillos. Revertito, Perete y Torón estoquearán novillos de Sánchez y Sánchez, que antes fueron del marqués de Villagodio.

¡También las mujeres!

La huelga del hambre

Dicen de París, que la señora Hanau—cuyo proceso, motivado por la quiebra de *La Gazette du franc*, no se ha visto aún, como es sabido—continúa practicando la llamada huelga del hambre.

Sus fuerzas se agotan de manera inquietante, no obstante las medidas adoptadas por los médicos de la prisión.

Las costumbres de Turquía

El descanso semanal

Sabido es que todo se va modernizando y europeizando en los usos y costumbres de la Turquía de Mustafá Kemal.

Estos días se discute en la Asamblea legislativa de Angora el proyecto de cambiar el día de fiesta y descanso dominical, sustituyendo el viernes por el domingo.

Grandes discusiones y enconadas luchas se han entablado entre los partidarios de uno o de otro día de fiesta; pero lo más notable es la propuesta conciliatoria presentada por algunos miembros de la Asamblea, que opinan debe elegirse el domingo... pero llamándole viernes.

Inglaterra y la India

La campaña de desobediencia civil

El líder del nacionalismo indio, Ghandi, ha entregado al virrey el ultimátum de su partido, advirtiéndole en carta separada que se hace un nuevo llamamiento al virrey con el fin de agotar todos los recursos pacíficos antes de proclamar la entrada en vigor de la campaña de desobediencia civil y los graves conflictos que necesariamente han de producirse con ella.

La carta hace observar al mismo tiempo que, perdidas todas las esperanzas en el resultado de la Conferencia de representantes de Inglaterra y la India, el único medio de evitar que la campaña sea un hecho es la aceptación por Inglaterra de las conclusiones aprobadas en el Congreso nacionalista de la India.

La campaña de desobediencia civil comenzará probablemente con la negativa a pagar el impuesto sobre la sal.

De Hacienda

Libramientos para hoy

Hoy, sábado, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

	Pesetas
D. Halford Rudolf Berg	11786
" Gregorio Montesdeoca	1.38494

Sanciones a unos escolares

Los huelguistas perderán la carrera

Telegramas de Manila dan cuenta de que el director de Educación pública, señor Luther B. Bewley, ha dado órdenes para que sean cerradas, las escuelas superiores.

A los estudiantes que hayan asistido a clase durante la huelga y aquellos que habiendo faltado justifiquen su ausencia les serán reconocidos los derechos adquiridos con anterioridad al movimiento huelguístico; pero los restantes perderán sus años de estudios.

Los efectos de un huracán

Muere de la impresión recibida

Anuncian de Barcelona, que en las primeras horas de la madrugada del día 12 del actual mes, al llegar a su domicilio el conocido informador gráfico don Juan Rovira Giral, se enteró de que el anuncio luminoso de su casa había sido derribado por el huracán que reinó toda la noche, cayendo sobre un transeunte, al que hirió de mucha gravedad.

La noticia le produjo tan terrible impresión que sufrió un colapso cardíaco, muriendo repentinamente. El inesperado y fatal accidente ha producido en dicha capital dolorosa impresión.

Una importante Pastoral del Prelado diocesano

LA PARROQUIA

Carta Pastoral del Excmo. y Reverendísimo Sr. Dr. Fray Albino González Menéndez Reigada, por la gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica Obispo de Tenerife.

II

Para formarse una idea siquiera aproximada de la parroquia, es preciso primero sentar unas cuantas nociones sobre el concepto general de la Iglesia de Jesucristo. El miembro no se conocerá nunca bien sin una idea general del cuerpo a que pertenece, ni la parte sino en función del todo, del cual en su vida y propio funcionamiento depende. La parroquia es algo así como una célula viviente organizada dentro del general organismo de la Iglesia; es la parte cuyo funcionamiento no se da sino bajo las influencias generales de la Jerarquía eclesiástica.

La Iglesia católica se representa en el Evangelio por multitud de semejanzas y parábolas. Unas veces aparece como el Reino de Dios. Pero esta palabra Reino tiene un sentido a las veces difícil de determinar; y en general pudiéramos decir acaso, que abarca más de lo que en su sentido propio encierra el concepto de Iglesia militante, que es a la que aquí nos referimos.

Otras veces se nos representa la Iglesia como una sociedad, concepto más fácil en general de comprender, porque está más próximo a las diversas sociedades humanas de que todos formamos parte. Más próximo tan solo decimos, porque realmente la Iglesia es, si cabe la expresión, más sociedad que ninguna de las otras humanas sociedades. Formamos en efecto una sociedad con Cristo, y en El y por El con Dios Padre y con el Espíritu Santo; y naturalmente, así como dos cosas unidas a una tercera vienen a quedar de algún modo unidas entre sí, así nosotros unidos con Cristo, en Cristo y por Cristo, venimos a formar los unos con los otros una sociedad de unión tan íntima, tan esencial, pudiéramos decir, que llega a compararse por el mismo Redentor a la que El tiene con las otras dos Divinas Personas.

Hay, pues, en la Iglesia cuantos elementos se distinguen en una sociedad perfecta cualquiera; y hay algo más todavía: Unidad de fin, al cual tiendan los esfuerzos comunes; unidad de autoridad o de jerarquía, que ha de ser el principio externo coordinador de todas las actividades hacia el fin propuesto; unidad de normas o leyes mediante las cuales ese fin universalmente se alcance; y unidad también en un sentido o en otro del principio psicológico que empuje y mueva hacia el fin esas mismas actividades.

En la Iglesia todos estos elementos son bien manifiestos, fin último, jerarquía externa, unidad en la legislación moral y principio motor y como el alma de todas estas cosas, que es la Fe, y dando un paso más la gracia de Dios en las almas. Para todo esto cuenta la Iglesia, no sólo con una verdadera suficiencia de medios sino con infinita sobreabundancia; pues tiene en sus tesoros los infinitos méritos de Jesucristo, que por los Sacramentos se nos comunican. La Iglesia es, pues, una sociedad perfecta.

Peró es mucho más aún de lo que en este concepto de sociedad ordinariamente se contiene. Por eso en el Nuevo Testamento se nos representa como el Cuerpo Místico de Jesucristo, advirtiéndole desde luego, que esta palabra *Místico* no quiere decir algo aéreo o menos real, antes al contrario, es algo realísimo, mucho más pleno de sentido, de ser y de vida, que si de un cuerpo físico, verbigracia, se tratase. Ya nuestro Señor en el Evangelio ruega al Eterno Padre, como hace un momento indicábamos, que los que habrán de creer en El, sean uno con El, como El mismo lo es con el Padre, que es la unión más perfecta que puede concebirse y aun mucho más perfecta de lo que puede concebir toda inteligencia creada.

En otras ocasiones, como al hablar de la Sagrada Eucaristía, nos enseña el mismo Cristo, cómo el que come su carne y bebe su sangre vive en El y por El, unión vital por consiguiente mucho más íntima de la que en una mera sociedad pudiera realizarse. Otras veces se compara asimismo con la vid y a los que han de formar parte de su Iglesia con los sarmientos, que sólo en la vid y por la vid en unión íntima y consustancial tienen vida.

Otras veces, en fin, compara a su Reino, es decir la Iglesia, con el grano de mostaza, que sembrado en la tierra germina y nace y crece y se desarrolla, tendiendo más y más sus ramas hacia el cielo. Es decir, que no pueden darse imágenes en el humano para expresar esa unión vital, consustancial, digámoslo así, de Cristo con sus miembros y discípulos, más fuertes y expresivas que las que Cristo emplea.

Esta doctrina evangélica del Cuerpo Místico de Jesucristo, realizado en la Iglesia, nos la explica en sus epístolas con verdadera amplitud, con extraordinaria insistencia y con todo género de detalles y aplicaciones el Apóstol de las gentes: Somos miembros de un Cuerpo cuya cabeza es Jesucristo, del cual recibimos ajenos e influencias de vida. Y así como ep un cuerpo hay diversos miembros y sentidos para las diversas funciones, así también los hay en la Iglesia, como San Pablo minuciosamente nos describe, y,

claro está, que esta unión de los miembros con la cabeza engendra y realiza a la vez una unión en cierto sentido no menos íntima de los miembros entre sí. Unión de un organismo, de un ser viviente, no unión mecánica y fría y muerta, como la de una red de teléfonos, por ejemplo, con su central y por su central con todos los abonados de la red.

Así se comprende ya bastante bien lo que significa el dogma de la *Comunidad* de los Santos, es decir, de esa *comunicación* vital de todos los miembros del Cuerpo Místico de Jesucristo con su Cabeza Divina, y consiguientemente, de todos esos mismos miembros entre sí. Pensemos lo que ocurre en nuestro propio cuerpo, cuando un miembro está enfermo y doliente; pensemos asimismo cómo irradia por todo él proporcionalmente un estado y buena marcha de salud, o sea, una normalización de funciones orgánicas respectivas en todos y en cada uno de sus miembros.

En los miembros, pues, del Cuerpo Místico de Jesucristo hay comunicación y participación mutua en penas y dolores. Cristo, el primero, comenzó tomando sobre sí nuestros pecados y miserias; y ni una sola culpa hasta el fin de los siglos deja de hacer sentir su reflejo doloroso sobre su amantísimo corazón. Y los que con Cristo están unidos y los que con Cristo aman y sienten, participan de estos sentimientos en tanto mayor medida y proporción, en cuanto que su unión con la Cabeza es más eficaz y más íntima. No son otros los sentimientos de que San Pablo nos habla cuando nos dice: "¿Quién de vosotros enferma que yo no enferme? ¿Quién de vosotros se escandaliza sin que yo arda y me consuma?"

Y a esta comunicación de males, digámoslo así, que tanto contribuye en los servidores de Dios a excitar su celo ardiente por la salvación de las almas y aún por evitar al último de nuestros prójimos cualquier género de dolor o sufrimiento corresponde como es natural y en mayor medida aún en lo que cabe, la comunicación y mutua participación de bienes. Dios Nuestro Señor considera siempre a la Humanidad como a una sola familia, con un patrimonio común, sin menoscabo naturalmente del patrimonio individual, que a cada uno le ha de corresponder según sus obras. Por esto la elevación al orden sobrenatural con todas sus consiguientes riquezas se concedió por Dios a nuestros primeros padres y en ellos a todos sus descendientes *cuasi in uno*, es decir, vistos y considerados en conjunto y como formando un todo. Y por esto cuando nuestros primeros padres pecaron perdieron para sí y para nosotros ese patrimonio divino tan graciosamente concedido.

En Cristo se obró nuevamente *cuasi in uno* la reparación y restauración de la Humanidad entera; y los lazos de familia de los hombres con Dios y de los hombres entre sí quedaron por virtud de la Redención rehabilitados y fortalecidos. Hay, pues, de Cristo a nosotros y de nosotros a Cristo una comunicación vital más o menos perfecta, según que El más o menos íntimamente nos incorporemos.

Esta incorporación ha de ser, como es natural, conforme con el carácter moral y libre del hombre y por eso Cristo a todos se ofrece y por todos se inmola y a todos llama, pero a nadie fuerza ni violencia. Comunicación vital decimos, por la que Cristo toma de nosotros, en su dignación y misericordia infinita, nuestras culpas, nuestras deudas; y nosotros, al incorporarnos con El, de El recibimos sus derechos, sus infinitos merecimientos y riquezas. Y repito, que esta comunicación vital no es sólo de los miembros a la Cabeza, sino también en Cristo y por Cristo de los miembros unos con otros o entre sí.

Desde el punto de vista dogmático pudiéramos aclarar esta doctrina, relacionándola con varias otras, cuyos destellos mutuamente contribuyen a completarse y esclarecerse. Veamos tan sólo cómo se relaciona con la doctrina de la Gracia y con la de la Caridad, fundamentabilísimas ambas, como se ve, para el funcionamiento de la vida cristiana.

"La Gracia de Dios, nos dice el Gaceticino, es un ser divino que hace al hombre hijo de Dios y heredero del cielo". Es decir, es algo así como una infusión de Divinidad en nosotros. Esta infusión de Divinidad de algún amanaera nos diviniza, ya que las cosas se especifican por lo mejor que en sí tienen. Conocidísimas nos las comparaciones, que a este respecto suelen hacerse, diciendo que el alma en gracia viene a ser como una esponja sumergida y toda empapada en el mar, como un leño incandescente todo dominado por el fuego, el cual, claro está, que participa de todas las condiciones del fuego y viene a ser semejantísimo a todos los otros leños incandescentes y por el fuego dominados. Y si suponemos que ese fuego es no sólo específicamente, sino también consustancial e individualmente uno con unidad vital y actuante desde un centro único, como irradiación de un sólo ser, de una sola persona, y que se recibe en el leño, no por modo de accidente, sino como un complemento de la substancia misma del leño, con la cual íntimamente se abraza y a la cual sin el intermedio de ninguna otra potencia perfecciona, tendremos un reflejo, pálido todavía, pero

Solemnes cultos en San Francisco

Hoy predicará el insigne Obispo de Tenerife

Del Quinario en honor del Señor de las Tribulaciones

Gran solemnidad está revistiendo en la parroquia de San Francisco de Asís, de esta capital, el Quinario que el martes último empezó a celebrarse en honor del Señor de las Tribulaciones.

Todas las tardes, a las seis, después del rezo del Santo Rosario y Nombre al Señor, han ocupado la cátedra sagrada elocuentes oradores sagrados, desarrollando los temas que hemos dado a conocer a nuestros lectores.

Los cultos de dicho Quinario terminarán hoy, sábado, a la hora de los días anteriores, ocupando la cátedra sagrada nuestro amadísimo y sabio Prelado diocesano, Fray Albino González Menéndez Reigada, quien desarrollará el tema: *Cristo y los niños*.

Con motivo de los expresados actos religiosos, mañana, domingo, habrá una Comunidad general, que puede servir para cumplir con el precepto Pascual.

A la República Argentina

Viaje de la esposa del Kronprinz

Se embarcará en el trasatlántico alemán "Cap Arcona"

La esposa del heredero de la Corona alemana, acompañada de su cuarto hijo, Federico, y su tutor, y de una dama de honor se embarcará el 8 de Abril, en el "Cap Arcona", para visitar en Buenos Aires al Príncipe Luis Fernando, que está empleado allí en una Sucursal de Ford, reuniendo materiales para una disertación sobre la inmigración argentina.

La esposa del heredero de la Corona alemana permanecerá en la Argentina unas tres semanas.

Tiene el proyecto de visitar el alto Paraná, y regresará para estar en Postdam el 7 de Junio, fecha en que celebrará sus bodas de Plata.

LEA USTED

"GACETA DE TENERIFE"

Servicios de la Policía

Los conspiradores comunistas

Noticias telegráficas de Belgrado dicen que con motivo del descubrimiento hecho por la Policía en Brazi de un proyecto de atentado, se ha practicado la detención de una mujer originaria de Besarabia y afiliada a una organización de conspiradores comunistas de Pesti.

La detenida se ha negado a dar su nombre, pero en su poder se han encontrado documentos de importancia.

También ha sido descubierta una nueva organización de espionaje por cuenta de los Soviets, siendo detenido un correo soviético que se hallaba en convivencia con un subje de la Dirección de Seguridad, el cual fué recientemente detenido, comprobándose que facilitaba datos relativos a cuestiones políticas y económicas.

Asuntos de Abastos

La venta de los artículos de primera necesidad

Para evitar la defraudación en calidad, peso y precio

El personal de la Sección de Economía del Gobierno civil de esta provincia, girará próximamente visitas a los establecimientos de venta de artículos de primera necesidad y de consumo en general, para que se cumplan los preceptos legales encaminados a evitar la defraudación en calidad, peso y precio de toda clase de substancias alimenticias y los casos de adulteración o suplantación de las mismas.

A este fin se recuerda al Comercio la obligación en que se halla de colocar en sitio visible la lista de los artículos que expende en los respectivos establecimientos, y su precio, determinando éste dentro del límite legal de beneficio, pues el abuso en este sentido, una vez comprobado, se castigará con todo rigor.

Los establecimientos de venta al por mayor y menor de aceite de cacahual o sus mezclas con el de olivo, colocarán grandes letreros anunciando al público la venta del primero de dichos aceites y la proporcionalidad de la mezcla, que no podrá exceder del 50 por ciento, estando obligados a presentar al personal inspector declaraciones juradas de las cantidades importadas y su destino.

Y, en general, se recomienda al Comercio exactitud en el peso, moderación en los precios y sanidad e higiene en los artículos de consumo, pues de otra forma la intervención, fiscalización o inspección por parte de las autoridades y sus agentes será tenaz y continua para exigir el cumplimiento de los preceptos legales sobre materia tan importante de la economía doméstica.

De la Trasatlántica española

El próximo crucero a Nueva York

Se anuncia para el próximo mes de Junio una excursión de vacaciones a Nueva York, organizada por la Compañía Trasatlántica. Viaje que une a lo interesante lo agradable. Porque la travesía, en un barco rápido y moderno—el *Marqués de Comillas*—, transcurrirá breve—cinco o seis días—y deliciosa, ya que los bailes, las fiestas, el torrente de diversiones que hoy constituye la vida a bordo de un trasatlántico son el más feliz entretenimiento de un viaje de esta clase.

Y juego, Nueva York. Diez y seis días de estancia en la ciudad gigante, viviendo aquella vida vertiginosa a la sombra de los rascacielos, conociendo todos los ambientes, desde los bulliciosos de Broadway, los elegantes de Atlantic City, hasta los sórdidos y febriles de los barrios exóticos.

Todo ha sido previsto cuidadosamente por la atención diligente del señor Albarán, insustituible organizador de estas excursiones. Alojamiento, automóviles, festivales, aguardan al viajero. Y Nueva York le brinda sus múltiples encantos de magnífica ciudad tentacular.

ANUNCIE USTED EN

"Gaceta de Tenerife"

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. GUERRERO.

aproximado de lo que es en nosotros la Gracia y en qué forma nos unifica. Si los tonos incandescentes se parecen y de alguna manera se unifican todos, mucho más se unificarán en las condiciones anteriormente supuestas, que es, repelimos, algo semejante a como en nosotros obra y nos perfecciona la Gracia.

La Gracia es una participación de Dios, es decir, que de algún modo es Dios en nosotros. Y como Dios es vida, no sólo vida abstracta, sino vida esencial infinitamente perfecta, subsistente en sí misma, al decir que Dios vive en nosotros por la Gracia, damos a entender, que con más propiedad aún nosotros vivimos en Dios y consiguientemente nos unificamos en Dios con todos aquellos que en Él por la Gracia viven.

Por lo dicho se verá perfectamente cuán bien concuerda esta doctrina de la Gracia con la que anteriormente explicábamos de la incorporación con Cristo, es decir, de que formamos con Cristo un solo Cuerpo, del cual es Él la Cabeza. Si siguiéramos ahora explicando la doctrina teológica de la Redención se esclarecería mucho más todavía todo esto; pero no nos es posible, porque nos alargaríamos demasiado. Digamos tan solo unas palabras sobre la doctrina relativa a la Gracia, que tan maravillosamente concuerda con la anterior y a su vez la explica también y la esclarece.

Bien sabido es de todos los cristianos cómo la esencia misma de la Moral evangélica está en la Caridad, de la cual penden, según la expresión del mismo Cristo, toda la Ley y todos los profetas. Y la Caridad en nosotros no es un vano y vacío querer, ineficaz en su principio y en su término, un querer puramente teórico, digámoslo así, y velleidoso, como tantos otros quererres o amores humanos; sino que es algo sustantivo y eficaz por su propia esencia, ordenado a la operación y con una especie de operación inmanente e inseparable. La Caridad, a semejanza de lo que de la Gracia decíamos, es infundida por Dios en nuestras almas, también como participación de Dios, pues según la expresión de San Juan, "Dios es Caridad". Y por esto nos levanta a una perfección sobrenatural, con la cual y de algún modo se identifica. Progresar en Caridad es progresar en perfección, llegar a la cumbre de la Caridad es ser santo.

Decimos que la Caridad lleva consigo una especie de actuación inmanente e inseparable, porque es una llama de amor viva, que actúa y calienta de continuo; y como los objetos de esa Caridad son Dios primeramente y en Dios y por Dios el prójimo, esa actuación de la Caridad, que va a Dios y va al prójimo con un sólo ímpetu esencial, con una sola llama viva y de suyo eficazísima, es claro que tiene que producir entre todos cuantos de ella participan una unión e intercomunicación semejante a la que entre los miembros del Cuerpo Místico de Jesucristo señalábamos.

El dogma de la Comunión de los Santos no es otra cosa. Cuantos están en Gracia participan más o menos de todas las obras hechas por cuantos a su vez están en Gracia; y esto por esa especie de unión consustancial e intercomunicación de bienes, que la Caridad entre ellos establece. La Caridad es amor; y el amor de amistad verdadero hace comunes entre los amigos todas las cosas.

Claro está que aparte de esta intercomunicación esencial de bienes, que la Caridad lleva consigo, queda un margen amplísimo para otras actuaciones más determinadas y concretas de esa misma Caridad, pues el amar a todos los hombres como a nosotros mismos, cumpliendo el precepto evangélico, no quita que podamos amar con especial amor a algunos hombres en particular, como nuestros padres, maestros o bienhechores. Hay, pues, en la Caridad algo esencial, de lo que se sigue una intercomunicación esencial de bienes, que es lo que forma en su esencia la Comunión de los Santos; y hay algo accidental, pudiéramos decir variable y libre, como la intercomunicación y especial participación de bienes dentro de una familia natural o religiosa, o la que nosotros mismos establecemos por virtud de intenciones especiales y especiales ofrendas de oraciones y merecimientos.

Ahondando, pues, en la doctrina de la Caridad, como en la doctrina de la Gracia, como pudiéramos también hacerlo en la doctrina de la Redención y Mediación por Cristo, venimos siempre a parar a una estrechísima unión y comunicación mutua de bienes de todos los cristianos entre sí, en Cristo y por Cristo, que es

nuestra Cabeza; la cual unión, con nada se representa y explica tan bien, como la doctrina evangélica; de que la Iglesia es el Cuerpo Místico de Jesucristo y que nosotros somos sus miembros. Dentro de esta unión, pudiéramos ir señalando diversos grados o categorías según los lazos, que a cada uno de los hombres unen con Cristo. Porque hay en este Cuerpo miembros separados; los hay que lo son en acto, digámoslo así, y los hay que lo son sólo en potencia, es decir, en cuanto que tienen derecho y capacidad para llegar algún día de veras a serlo: todo esto, como es sabido, según que los hombres viven en Caridad o tienen sólo la Fe o de ambas carecen, según que están bautizados o no lo están y, en fin, según otras categorías y diferencias, que no podemos detenernos a explicar ahora. Bástenos, pues, lo dicho para darnos cuenta de la unión que el Cristianismo establece entre cuantos de veras lo profesan y de la comunicación e interparticipación de bienes entre los miembros todos de la Iglesia Católica, que es, repitámoslo una vez más, el verdadero Cuerpo Místico de Jesucristo.

† Fr. ALBINO, Obispo de Tenerife.

DE ACTUALIDAD CATORCENA

El Día del Papa

Al telegrama que la distinguida presidenta de la Conferencia de Señoras de San Vicente Paúl de esta capital, doña María Martínez de Fera, dirigió el reciente Día del Papa al secretario de Estado del Vaticano, Cardenal Pacelli, de adhesión lealtad al Sumo Pontífice Pío XI, se dignó contestar aquel ilustre Príncipe de la Iglesia con el siguiente: "Agradezco filial homenaje. Santo Padre otorga pedida bendición.—Cardenal Pacelli".

También el Cardenal Pacelli, desde la Ciudad del Vaticano ha dirigido el siguiente telegrama—con idéntico motivo—, al Rvdo. P. Francisco Morel, Superior de la Residencia de franciscanos de la V. O. Tercera de esta capital: "Su Santidad agradece filial homenaje plegarias Orden Tercera franciscana y Juves Eucarísticos paternalmente bendiciones.—Cardenal Pacelli".

SE ALQUILAN

LOS ESCRITORIOS Y ALMACENES CALLE DEL DOCTOR ALLART NUMERO 8, IZQUIERDA.—INFORMACION: RUIZ DE PADRON NUM. 17.

Gobierno civil

VISITAS

El gobernador civil, señor Guinea, fue cumplimentado en la mañana de ayer, por los cónsules de Inglaterra, los Estados Unidos y de la República Argentina.

NOMBRAMIENTO DE ALCALDES El ministro de la Gobernación ha telegrafado al gobernador civil, comunicándole haber sido nombrados de Real orden los siguientes alcaldes:

La Laguna, don Arturo Vergara Rodríguez.

Orotava, don Jesús María González Rodríguez.

Güimar, don Tomás Cruz García.

Taoronte, don Antonio Domínguez Ramos.

Realejo Alto, don Pablo García y García.

Granadilla, don Antonio García Osorio.

Tazacorte, don José Lorenzo Pérez.

El Paso, don Antonio Gordobés González.

Mazó, don Luis García de Paz.

Valverde, don Aureliano Díaz Espinosa.

OPERADORES CINEMATOGRAFICOS

Como el 25 del actual mes es el día señalado para los exámenes que han de verificarse en el Parque Recreativo, los operadores de cine que deseen obtener el correspondiente título de aptitud profesional, se recuerda a los que aún no hayan formulado sus instancias que el plazo para la presentación de las mismas en el Gobierno civil, termina el próximo lunes, a las doce de la mañana.

Se venden muebles

por ausentarse su dueño. Suárez Guerra, 49; de 11 a 1 y de 3 a 5.

STADIUM del CLUB DEPORTIVO TENERIFE

Sensacional partido de FUTBOL

Domingo 23, a las 4 y media de la tarde entre el

GRAN CANARIA

SUB-CAMPEON DE LAS PALMAS Y

C. D. TENERIFE

SUB-CAMPEON DE TENERIFE

Ecós de sociedad

UNA GRATA VISITA

En nuestra Redacción tuvimos ayer la satisfacción de recibir la visita del nuevo jefe de este Centro de Telégrafos, don Francisco de Madariaga y Freddi, quien nos hizo toda suerte de ofrecimientos oficiales y particulares.

A su atento saludo correspondimos muy afectuosamente, reiterándole hoy nuestro modesto concurso para todo lo que se relacione con el interés público y con los importantes servicios que están bajo su digna dirección.

HUESPEDES DISTINGUIDOS

El lunes próximo, en el vapor correo belga "Anversville" llegará a este puerto el Excmo. señor Librechts, senador del Reino de Bélgica, que, en unión de su hija, piensa quedarse en esta isla unos cuantos días.

VIAJES

Anteayer llegó a esta capital, en uno de los vapores correos interinsulares canarios, con objeto de tomar aquí el vapor de la Transmediterránea que salió ayer para Cádiz, el alcalde de Las Palmas, don José Mesa y López, que luego seguirá hacia Madrid, con el propósito de resolver asuntos de interés para la vecina isla.

De la Península ha llegado la distinguida señora doña Asunción Abella, viuda de Lasso de la Vega, que viene a pasar una temporada al lado de su hermana.

Compañía Eléctrica e Industrial de Tenerife

Sociedad Anónima SEDE SOCIAL EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

De conformidad con lo preceptuado en el artículo 23 de los Estatutos de esta Compañía, se convoca a los señores accionistas para celebrar Junta general ordinaria el lunes 31 del corriente mes de Marzo, a las dieciséis horas, en Madrid, calle del General O'raá, 5, piso 3.º

Orden del día

1.º Aprobación de la Memoria, del Balance y cuenta de Pérdidas y Ganancias al 31 de Diciembre de 1929 y de la gestión del Consejo de Administración.

2.º Dimisión y nombramiento de consejeros.

3.º Comunicaciones diversas.

Para asistir a esta Junta los señores accionistas tendrán que cumplir la disposición del artículo 22 de los Estatutos.

La inscripción de los títulos puede hacerse en Santa Cruz de Tenerife, en la Sede Social; o en Bruselas, 39, rue Crespel.—El director gerente, J. González de Quesada.

mana, la Rvda. Madre Superiora del Convento de la Asunción, en esta capital.

—Acompañado de su hermano don Marcos ha hecho viaje a la Península nuestro paisano el presbítero don José Trujillo y Trujillo.

—Ha hecho viaje a la Península, el capitán de Artillería don Antonio Blanc García, nombrado profesor de la Academia de Segovia.

—De Hamburgo ha regresado el jefe de la Casa Woermann en Las Palmas, don T. Heydeman.

—Ha regresado de Las Palmas el rector de la Universidad de La Laguna, señor Escobedo.

—De Las Palmas ha regresado en unión de su señora esposa, don Agustín Espinosa.

—Ha llegado de Las Palmas, acompañado de su familia, don Conrado Brier. —Para la Península se embarcó ayer, en unión de su señora esposa, el presidente del Cabildo Insular de la Palma, don Fernando del Castillo Olivares y Vandewalle.

—Ha llegado a Tenerife, la ex-Princesa María de Albania, con su dama de honor, la que actualmente se encuentra hospedada en el Hotel Batemberg, de La Laguna.

—Se ha embarcado para la Península la señorita María del Carmen Estarriol y Hamilton, con objeto de ingresar como Religiosa en la Comunidad de la Asunción.

—También ha hecho viaje para la Península, acompañado de su señora esposa, nuestro distinguido amigo don Isidoro Calzadilla y Romero.

—Ha llegado de Las Palmas el doctor Ponce.

—En unión de su hijo se embarcó ayer para la Península, doña María Cologan.

—Igualmente ha hecho viaje a la Península, en unión de su hermana, don José Zárate.

—Ayer hizo viaje a la Península, en unión de su señora esposa, don Benigno Capote.

—Para la Península se han embarcado don Francisco Sánchez y señora y mister Lalén y señora.

—De la Península ha llegado el coronel de Intendencia don Antonio Mogaguega.

UN FESTIVAL BENEFICO DE LOS PERIODISTAS DE LAS PALMAS

Mañana, domingo, a las nueve de la noche, se celebrará en el teatro Pérez Galdós, de Las Palmas, un espectáculo organizado por el Montepío de la Asociación de la Prensa.

En dicho acto hará su presentación al público el nuevo Cuadro de declamación "Athenas", que dirige nuestro distinguido compañero en la Prensa don Sebastián Suárez León, poniendo en escena la comedia, en dos actos, titulada "La canción de la camisa".

La señorita María Luisa Padrón recitará, entre otras, una poesía inédita, a

ella dedicada, del joven inspector de Primera Enseñanza, señor Panizo.

El trío del Circo Cuyás ejecutará un programa de concierto; como asimismo la agrupación musical "La Siciliana".

Otro número lo constituirá la orquesta "The Metro Revels Band", que integran distinguidos jóvenes de la colonia extranjera.

La señorita Elvira Serrano, que tanto se distinguió en la fiesta recientemente celebrada en aquel coliseo por las señoras Damas Catequistas, ejecutará varios números en el violín, acompañada por el maestro Prieto.

Número de gran atracción es, sin duda alguna, Paqueta Mesa. Esta señorita recitará la poesía de Emilio Carrère titulada "Evocación", adaptada a la "Remembranza" de Schumann, acompañada al piano y violín por los maestros Prieto y Conseh, respectivamente.

Además, imitará, bailando un "charleston", a la bailarina negra Josefina Baker.

NATALICIOS

En esta capital ha dado a luz un niño la señora doña Nieves Baudet Oliver, esposa del joven abogado don Juan Díaz-Llanos.

—También en esta capital ha dado a luz una niña la señora esposa de don Eusebio Lecuona.

Advertisement for NOGALIA hair dye, featuring an illustration of a woman and text describing the product's benefits and price.

LOS ESTUDIANTES UNIVERSITARIOS

Suspensión de una conferencia

El joven y culto presidente de la Asociación de Estudiantes Universitarios, don Leopoldo Díaz González, nos ruega la inserción de la siguiente nota:

"Se pone en conocimiento de los señores invitados a la conferencia que había de tener lugar en el Ateneo de La Laguna el 22 del corriente, que ha sido suspendida hasta nueva orden, que se avisará oportunamente por medio de los periódicos."

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer "León y Castillo", español, de Las Palmas, con carga general y 47 pasajeros de término.

"Amir", español, de Tazacorte y escalas, con frutas; consignado a Fyffes.

"Umlazi", inglés, de Londres, en tránsito; consignado a Cory.

Vapores despachados ayer "Infanta Beatriz", para Barcelona y escalas.

"León y Castillo", español, para Las Palmas.

"Bibao", alemán, para Hamburgo, vía Las Palmas.

"Colón", español, para Puerto de la Cruz.

Actualidades

EXCURSION DE LOS EXPLORADORES

El próximo domingo, día 23, a las seis y media de la mañana, efectuará la Tropa de Exploradores de esta capital una excursión de recreo al pintoresco pueblo de Güimar, para lo cual con la debida anticipación pasarán por el Club Social, calle de la Amargura número 1, de 5 a 7:30 de la tarde, todos los Exploradores, familias y Protectores que deseen asistir a la misma.

ESTA NOCHE, EN EL GUIMERA

La Empresa Baudet sigue dando a conocer en el teatro Guimera grandes y preciosas producciones cinematográficas, teniendo anunciada para esta noche, sábado, la preciosa comedia "Cuidado con el teléfono", donde la notable creadora de "Chico o chica?", Carmen Boni, hace gala de su gentileza femenina.

¿DON LEOPOLDO MATOS, DIPUTADO A CORTES POR CASTELLÓN?

Con estos mismos títulos, nuestro colega Diario de Las Palmas publica el siguiente telegrama en su número del martes último:

"Las noticias que se reciben de Castellón de la Plana, afirman que en las próximas elecciones de diputados a Cortes, presentará su candidatura por aquella circunscripción, el actual ministro de Fomento, don Leopoldo Matos, siendo el Distrito en el cual está asegurada su elección, Vinaroz."

UNA VELADA TEATRAL

La sociedad de deportes y recreo Santa Cruz celebrará mañana, domingo, 23 del corriente, a las nueve de la noche, una gran velada, en la que tomará parte su Cuadro Cómico Dramático, poniendo

en escena el drama, en un acto y en prosa, "Juventud", y la comedia en dos actos "El crimen de la calle de Leganitos".

Esta fiesta promete ser un rotundo éxito para dicha sociedad y su Cuadro Cómico.

ESTA NOCHE LLEGARÁ EL "CAP NORTE"

Según radiograma recibido por su consignatario don Jacob Ahlers, hoy, sábado, a media noche llegará a este puerto el hermoso transatlántico alemán "Cap Norte", de 15.000 toneladas, que saldrá seguidamente para Lisboa, Vigo, Boulogne sur Mer y Hamburgo, para cuyos puertos admite pasajeros de primera y tercera clase.

SUBASTAS ADJUDICADAS AL SEÑOR MUÑOZ BRUNEDA

En el domicilio del Cabildo Insular de Gran Canaria se verificaron las subastas de las obras de riego superficial asfáltico de los caminos vecinales de Lomo Magullo, en la jurisdicción de Telde y de San Cristóbal, en Las Palmas.

La primera se adjudicó provisionalmente al mejor postor, don Juan Muñoz Prunega, por la suma de 47.500 pesetas; y la segunda, al mismo señor, también provisionalmente, por la cantidad de 29 mil 300 pesetas.

ABUNDANCIA DE TRIGO

Los telegramas de Nueva York dan la noticia de que, debido a la gran cantidad de trigo que se encuentra en reserva en los depósitos los Estados Unidos, se ven amenazados por un desastre financiero en caso de que la recolección sea abundante, pues la producción sería mayor que sus posibilidades de exportación.

ESTADISTICA DE ALBERGUES Y EDIFICIOS

Por Real orden del Ministerio de Fomento se ha dispuesto que con el carácter de preparatorio del próximo Censo de población, la Jefatura del Servicio General de Estadística proceda a la formación de la estadística de los edificios y albergues que existan en cada uno de los Municipios de la nación y en las posesiones españolas del Norte y costa occidental de África, Río de Oro y Golfo de Guinea.

En la "Gaceta" del día 14 del actual mes se publica la correspondiente instrucción, que contiene las normas a las que se han de ajustar los referidos trabajos.

TOMA DE POSESION DE UNA MAESTRA

Ha tomado posesión de la escuela nacional de niñas de Iguete de Candelaria, la maestra nacional doña María Auxiliadora López, que ha tenido la deferencia de comunicárnoslo en atento besalamano.

Del Observatorio municipal

El clima de Santa Cruz de Tenerife

EL TIEMPO: DIA 21 MARZO DE 1930. Temperatura máxima, 23,2. Temperatura mínima, 14,2. Humedad relativa media: 58 centésimas. Dirección dominante del viento, SW. Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 241 kilómetros. Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 5,2 milímetros. Precipitación acuosa, 0,0 milímetros. Estado general del cielo, despejado. Estado general del mar, rizado. El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas últimamente las siguientes personas: Nemesio Suárez, de 14 años, domiciliado en Los Camptos; asistida de extracción de un cuerpo extraño de la cara palmar de la mano derecha. Leve.

Heriberto García, de 3 años, domiciliado en la calle de San Roque número 10; asistido de una herida contusa en la región frontal. Leve.

Alberto Padilla, de 22 años, domiciliado en el Barrio del Perú; asistido de una herida contusa en la región nasal. Leve.

Rosario Suárez, de 12 años, domiciliada en la calle Blanco, 18; asistida de una herida producida con instrumento punzante en la planta del pie izquierdo. Leve.

Carmen Herrera, de 16 años, domiciliada en la Rambla de Pulido, 14; asistida de una herida contusa en la región frontal. Leve.

Ayuntamiento

PERMISOS DE ACOPLÉS

Se han concedido los siguientes a la tubería del agua a presión:

A don Alfonso Arnaiz Sosa, para la casa número once de la calle de la República.

—A don Eudaldo Portell, para una casa que trata de construir en el barrio de Salamanca.

A don Esteban González Díaz, para la casa número 20 de la calle de San Martín.

Vida judicial

VISTA DE UN PLEITO

Para hoy, por la mañana, se halla señalada ante la Sala de la Sección de lo Civil, de esta Audiencia, la vista de los autos de mayor cuantía seguidos en el Juzgado de San Sebastián de la Gomera por don Serafín y don Ramón Clemente Rodríguez, contra doña Rufina Negrín Piñero y su esposo don Domingo Rolo Piñero, sobre reivindicación de inmuebles.

Defenderá los derechos de la parte apelada el letrado señor López de Vergara, informando por la apelante el abogado señor Gil-Roldán.

Large advertisement for PASTILLAS JUANOLA CURAN LA VOZ, featuring a graphic of a pill and text describing its benefits for the voice.

Representante general para las Islas Canarias. Antonio Cervós Boixadós -- Güimar (Tenerife).

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

La Lotería Nacional

El sorteo de ayer.—Los premios mayores Madrid 21 13'30.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy en Madrid, los premios mayores correspondieron a los siguientes números: Primer premio Con 450.000 pesetas, el número 19.233, en Valencia. Segundo premio Con 70.000 pesetas, el número 37.260, en Palma de Mallorca. Tercer premio Con 40.000 pesetas, el número 18.196, en Logroño. Cuarto premio Con 20.000 pesetas, el número 23.753, en Barcelona. Quintos premios Con 3.000 pesetas, los números 2.912, 34.598, 25.673, 1.704, 9.311, 26.585, 12.766, 48.703, 38.154, 11.673, 22.278, 12.235.

Aroximaciones Con 2.500, 2.000, 1.060 y 1000 pesetas, los números anterior y posterior de los premios primero, segundo, tercero y cuarto. Con 500 pesetas, los números restantes de las centenas de los cuatro primeros premios.

Del Gobierno

No existen prisioneros en la zona francesa de Marruecos Madrid 21 18'30.—Se ha facilitado una nota oficial a la Prensa, relacionada con supuestos prisioneros existentes en la zona francesa de Marruecos. Dice la nota que a fines del pasado año, un individuo llamado Antonio López, se presentó en varias poblaciones de la Península, diciendo que se había fugado del cautiverio donde estaba en la zona de Marruecos francés. Añadió que en dicho cautiverio habían numerosos oficiales y soldados españoles, que han resultado desaparecidos desde el año 1921 a 1927.

Agrega la nota que en vista de tal denuncia el Gobierno se ocupó del asunto, enviando a la zona francesa a un jefe, el que después de una minuciosa investigación ha comprobado que no hay ningún prisionero español.

El Gobierno lo hace público para esclarecimiento del hecho. Conferencia autorizada El Gobierno ha autorizado a don Emilio Novoa, para que dé una conferencia autorizada.

Círculo de Bellas Artes de Tenerife

El domingo 23 de los corrientes, a las seis de la tarde, se invitará con un "Cap champagne" en la fiesta que se celebrará en honor de la expedición oceanográfica danesa del vapor "Dania", que dirige el profesor J. Schmidt. Disertará el profesor de la Escuela de Comercio don Andrés Pérez Fajardo, prologando la exhibición de las películas siguientes: "Expedición Dania" "El cultivo en Dinamarca" "La pesca en las islas Ferol" Se comunica a los socios y personas invitadas a los actos de este Círculo por si desean concurrir. El secretario, G. Cáceres Crosa. Santa Cruz de Tenerife, 22 de Marzo de 1930.

ferencia disertando acerca de los Comités Paritarios.

Pésame por la muerte del general Primo de Rivera

En el Ministerio de Estado se ha recibido un telegrama del Vaticano dando el pésame por la muerte del marqués de Estella.

En igual sentido han telegrafiado los Gobiernos de Finlandia, Guatemala y Panamá.

La provisión de destinos militares en África

Se ha firmado un Decreto estableciendo una nueva redacción del número uno del Decreto de 15 de Julio de 1925, acerca de la provisión de destinos de oficiales y sus asimilados a África.

Nuevo director general de Obras Públicas

Ha sido firmado el nombramiento de director general de Obras Públicas, que ha recaído en don José Martínez Acacio.

La expulsión de empleados de la Telefónica

El ministro del Trabajo señor Sangro y Ros de Olano, recibió hoy la visita de don Eduardo Urbano, con quien conferenció ampliamente.

El señor Urbano dió cuenta al ministro del estado del expediente relacionado con la expulsión de empleados de la Compañía Telefónica Nacional de España.

Los militares no podrán intervenir en los Municipios ni Diputaciones

Se ha firmado una disposición prohibiendo a los generales, jefes y oficiales y asimilados del Ejército, desempeñar cargo alguno en los Municipios y Diputaciones Provinciales.

Únicamente podrán desempeñarlos si se encuentra en situación de supernumerario sin sueldo, o en el caso de que el Gobierno lo acuerde por medio de disposición especial.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

EN EL CIRCULO DE BELLAS ARTES

La fiesta de mañana en honor de la expedición científica del vapor danés "Dana"

En los salones de la culta sociedad Círculo de Bellas Artes, de esta capital, se celebrará mañana, domingo, a las seis de la tarde, una fiesta en honor de las distinguidas personalidades que componen la expedición científica, que dirige el profesor S. Schmidt, llegada a esta capital en el vapor "Dana", surto en nuestro puerto desde el jueves último.

La Junta directiva del Círculo de Bellas Artes, ofrecerá a la comisión científica un "champagne" de honor.

Además se exhibirán las películas "Expedición Dana", "El cultivo en Dinamarca" y "La pesca en las islas Ferol", de verdadero interés científico.

Ilustrará a la concurrencia el culto profesor de esta Escuela de Comercio don Andrés Pérez Farando, quien disertará explicando el contenido de las referidas películas.

Dada la importancia de esta fiesta, de índole cultural y de sumo interés, es para augurar un éxito a los organizadores, siendo ocasión para que se vean muy concurridos los salones del Círculo de Bellas Artes.

Agradecemos la atenta invitación que hemos recibido del presidente de dicha sociedad, nuestro distinguido amigo, don Francisco Bonin, para asistir a este acto.

Varias noticias

Viaje del señor Sánchez Guerra a París

Madrid 21 18'30.—De San Sebastián llegan noticias expresando que ha hecho viaje a París el expresidente del Consejo, don José Sánchez Guerra, a quien acompaña su familia.

Agregan que en la estación fué despedido por varios amigos, a quienes dió que su estancia en la capital parisiense será breve.

En una colonia portuguesa matan al jefe interino de la guarnición

Llegan despachos de Lisboa dando cuenta de un suceso desarrollado en la guarnición de la colonia de Loanda.

Parece que aprovechándose de la ausencia del alto comisario, varios oficiales intentaron detener al jefe interino señor Morais.

Como éste opuso una tenaz resistencia, fué asesinado.

Añaden estas noticias que hasta ahora se ignora si se trata de un movimiento revolucionario.

Incendio en una escuela

Según despachos que se reciben de Oklahoma, en una escuela se produjo un violento incendio. Tres niños resultaron carbonizados.

De sport canario

Riñas de Gallos

En La Laguna

Mañana, domingo, a la una de la tarde, se verificará en la Gallera Viana, de La Laguna, el séptimo domingo de las riñas de gallos contratadas entre el partido Sur de esta capital y el de la vecina ciudad.

Los gallos que presentarán ambos partidos serán los siguientes:

Partido de La Laguna

- 1. Colorado, de don Juan Torres Martín. 2. Colorado, de don Adolfo Hernández. 3. Naranja, de don Eduardo Pérez. 4. Colorado, de don José Pinto. 5. Pinto, de don Osmundo Cabrera. 6. Colorado, de don Juan González. 7. Giro, de don Antonio Casañas. Partido de Santa Cruz de Tenerife 1. Colorado pinto, de don Vicente de la Torre. 2. Gallino, de don José Fernández. 3. Giro, de don Eulogio Reyes. 4. Colorado, de don Eulogio Reyes. 5. Colorado, de don Polo Aguilar. 6. Colorado, de don José González. 7. Giro, de don Diego Servando.

RADIUM

Para la cura del cáncer en todas sus formas, especialmente de matriz, en el Sanatorio de don J. Rodríguez López, cirujano radiólogo delegado de la Liga anticancerosa española. (Plaza de 23 de Julio, número 1)

LOS DIABETICOS

deben adquirir los productos CHARRANSE, que son los mejores, en el almacén de ultramarinos finos de José Reiz Arleaga, Alfonso XIII número 5. Teléfono 192.

TERCIOPELOS DE ALGODON, FORTES, TEJIDOS DE SEBA ARTIFICIAL

FABRICANTE de Manchester necesita REPRESENTANTE activo, para la venta de los dichos artículos a las casas por mayor, confeccionadores etc., en las islas Canarias. Debe bien conocer este ramo y tener buena clientela. Dar referencias, experiencia, comisión, etc. Correspondencia inglesa deseada.

Los sucesos en provincias

Un niño mata de un tiro a una niña

Madrid 21 18'30.—De León llegan noticias dando cuenta de un desgraciado suceso ocurrido en el pueblo de Villakilambra, que ha impresionado hondamente al vecindario.

Un niño llamado Juan Fernández jugaba con una pistola cuando se hallaba en unión de otros menores teniendo la desgracia de que se le disparara el arma, matando a una niña de cinco años de edad.

Notas palatinas

El Rey recibe a la oficialidad de la guarnición de Madrid

Madrid 21 18'30.—S. M. el Rey recibió hoy en Audiencia a los oficiales de la guarnición de Madrid.

De Cataluña

Gestionando la ampliación de la amnistía

Madrid 21 18'30.—Se reciben noticias de Barcelona, comunicando que ha hecho viaje a Madrid el señor Maluquer.

El objeto de dicho viaje es proseguir las gestiones para que se amplíe la amnistía, en el sentido de que alcance a los condenados de Garray.

Batalla entre gitanos

También comunican de la Ciudad Condal, que en uno de los barrios se entabló una batalla entre gitanos.

Resultaron tres heridos graves. La fuerza pública intervino aplacando los ánimos.

En Madrid se celebra el primer juicio de desahucio colectivo

El conde de Romanones es el autor de la demanda

Madrid 21 18'30.—Ante el Juzgado municipal del Distrito del Congreso, comenzó hace unos días la vista de un juicio de desahucio colectivo, en virtud de demanda interpuesta por el conde de Romanones, contra todos los inquilinos de una casa de su propiedad, sita en el número 37 del Pacifico, de esta corte.

El hecho ha causado gran expectación, especialmente entre los elementos de loga, dado lo interesante del asunto.

Hoy ha continuado el juicio, asis-

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL Teatro Guimerá

Para esta noche, a las nueve y media, se anuncia el estreno de la superproducción "Cuidado con el teléfono", interesante y delicada comedia cinematográfica de ambiente frívolo, interpretada por la genial y famosa artista Carmen Boni, la encantadora protagonista de "Chico o chica?".

También se estrenará la cinta cómica en dos partes, "La casa encantada".

Para el próximo martes se organiza una sola función extraordinaria, a petición de gran cantidad de público, que desea conocer "Marquillita Terrenoto", estrenada con gran éxito en Madrid hace pocos días, siendo uno de los mayores éxitos de los aplaudidos Hermanos Quintero.

Los encargos de localidades pueden hacerse en la Contaduría del Parque Recreativo, teléfono 341.

Parque Recreativo

A las ocho menos cuarto, la notable producción "El calor del hogar", de interesante argumento.

A las nueve y media, se proyectará la película "El huracán de Texas", obra basada en costumbres del Oeste americano. Además se dará a conocer una atrayente "Revista".

Cine La Paz

A las siete y media, se dará a conocer la superproducción de interés y emoción "La mujer del Rajah", por Karina Bell.

En la segunda Sección, a las nueve y media de la noche, se exhibirá la extraordinaria superproducción Paramount, obra de máximo interés y emoción, por el gran trágico George Bancroft.

El espectáculo comenzará con una interesante "Revista".

Cinema Victoria

Ofrece para esta noche a las siete y media y ocho menos cuarto, la notable película "Gigante" Fox, en siete partes, "Erase una vez un Príncipe", protagonizada por el célebre actor George O'Brien.

A las nueve y cuarto y nueve y media, el estreno de la grandiosa película, en ocho partes, "La sirena de los trópicos", con Josefina Baker de protagonista, que ha acrecentado su celebridad con la interpretación llevada a cabo en esta película excepcional.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 21 de Marzo Libras 38'85 Francos 31'33 Liras 42'45 Francos belgas 28'80 Marcos 1'93 Dólares 8'00 Florines 3'85 Escudos portugueses 0'36 Pesos argentinos 3'00 Coronas austriacas 5'08 4 por ciento interior 73'25 4 " " exterior 82'85 5 " " amortizable 75'00 4 " " " 92'00

ACCIONES

Banco de España 580 Banco Español de Crédito 430 Banco Español de Río de la Plata 210 Compañía Arrendataria de Tabacos 220 Ferrocarriles Madrid - Zaragoza-Alicante 520 Ferrocarriles del Norte 556

LOS AMIGOS DE LO AJENO

Otra hazaña de "Zapatilla" y un compinche suyo

En las primeras horas de la mañana del lunes último se personó en la Comisaría de Vigilancia de Las Palmas, don Francisco Vázquez, haciendo constar que momentos antes había terminado de hacer un registro en el establecimiento conocido por el nombre de Cervecería Alemana, instalado en la calle Federico León número 1, de la que era empleado, en compañía de su dueño don Enrique Hiller, de 35 años de edad, comprobando que en la madrugada del propio día se había cometido un robo, sin poder precisar la cuantía e importancia de la sustracción, y que, por lo pronto, podía asegurar la falta de unas 30 pesetas, que había en el cajón del mostrador, resto del producto de la venta del día anterior.

Acompañó a la Comisaría el guardia municipal número 42, el que dió que, por encontrarse de servicio en aquellas inmediaciones, había estado custodiando dicho establecimiento desde las cinco de la madrugada, hora en que observó que la puerta de entrada estaba abierta hasta las ocho, en que llegó el dueño.

Añadió don Francisco Vázquez, que sospechaba fuera el autor de la fechoría el "Zapatilla", a quien conoce, y a quien se negó a socorrer serían aproximadamente las ocho de la noche, con motivo de llegar al establecimiento en demanda de un pedazo de pan.

Corroboró esta creencia la circunstancia de que por la Guardia municipal de servicio en el parque de Santa Catalina y sus inmediaciones habían visto horas más tarde merodeando por aquellos lugares al "Zapatilla" en unión del Teodoro, su compinche, y poco después en la calle Bravo de Laguna, esquina al citado parque, señalados ambos en los muros del mismo.

Del hecho se dió parte al señor Comisario, dando éste las órdenes oportunas para que se realizaran las averiguaciones del caso.

A las ocho y media de la mañana compareció en la Comisaría de Vigilancia el guardia municipal número 49 Antonio Carmona, presentando detenido a Francisco Rodríguez Batista (a) "Zapatilla", de 15 años de edad, hijo de Tomás y de Antonia, natural de Las Palmas, sin domicilio, cuya madre, a la que tiene abandonada, vive en el número 60 de la calle Federico León; y a Eustaquio Paiz González, de 12 años de edad, hijo de Andrés y Angela, natural de Lanzarote, domiciliado en la carretera de Chile, sin número, donde vive con sus padres, quienes momentos antes habían sido sorprendidos escondidos en un ropero dentro de la Cervecería Alemana, por el dueño de la misma don Enrique Hiller, que fué el que le hizo entrega de los mismos.

Cacheados en la Inspección por los guardias municipales Antonio Carmona y Francisco Vázquez, después de declararse autores del robo, se les intervino: Al "Zapatilla", en uno de los bolsillos, una peseta y nueve monedas de cobre inglesas, y ocultas en las alpargatas cuarenta y cinco pesetas.

Al Eustaquio Paiz, cinco monedas de cobre extranjeras y cuarenta céntimos españoles.

A nuevas interrogaciones manifestaron los detenidos que únicamente se apoderaron de las cuarenta y cinco pesetas que llevaba el "Zapatilla" en las alpargatas, las cuales se encontraban en el cajón del mostrador de aquel establecimiento.

Del hecho se dió cuenta a la autoridad judicial correspondiente.

El "Zapatilla" es el maleante que hace días cometió un importante robo de joyas, del que dimos cuenta a nuestros lectores.

A LOS MOTORES ELECTRICOS que pretenden calificarse de alto rendimiento se les debe exigir: elevada potencia efectiva, resistencia a pasajeros, sobrecargas, reducido consumo de fluido, larga duración, y un precio razonable. Estas condiciones las cumplen a la perfección los MOTORES SIEMENS. Por eso, antes de hacer ninguna adquisición de maquinaria eléctrica, le conviene consultar a la CASA SIEMENS, San José, 43.

GRAN OCASION

Se vende la casa y solares anexos a la misma, sita en la calle de San Francisco número 88, por un precio bastante favorable.

Los solares en su mayor parte miran a la calle de la Marina, con una situación espléndida para fabricar.

Darán razón Andrés Fernaud, calle Galecerán número 9.

EN LA LAGUNA Teatro Leal

Como se esperaba, anoche también constituyó un gran éxito en el teatro Leal, de La Laguna, la preciosa y aplaudida comedia "Pégame, Luciano!", del feo e ingeniosísimo autor don Pedro Muñoz Seca.

De la interpretación que dicha obra alcanzó, sobresalió la labor de la notable actriz Julia Lajos y de Pepe Romeu, Francisco Ros, Delfín Jerez y Luis de Sola.

La función anunciada para esta noche, sábado, tercera de abono, promete ser un verdadero acontecimiento teatral, pues se verificará el estreno de la comedia dramática, en tres actos, de costumbres canarias, titulada "Ajijides", original de nuestro culto amigo y compañero, en la Prensa don Leoncio Rodríguez.

El éxito que "Ajijides" obtuvo al ser por primera vez puesta en escena en el teatro Guimerá, de esta capital, lo confirmó recientemente al ser estrenada dicha obra en el Puerto de la Cruz y en la Orotava.

No solo por los méritos que indudablemente contiene esa aplaudida obra de costumbres canarias, sino por la circunstancia de ser hijo de La Laguna su afortunado autor, el estreno de "Ajijides" ha despertado extraordinaria expectación en el público de la vecina ciudad, siendo grande el interés que existe por conocerla y admirarla.

La demanda de localidades que hay para el estreno de "Ajijides" en el teatro Leal, hace presumir que esta noche ofrezca dicho coliseo, por la cantidad y la calidad del público que llene todas las localidades, el aspecto de las grandes solemnidades artísticas.

Parque Victoria Estrenará esta tarde, a las seis, la superproducción Metro, en ocho partes, "Un novio postizo", comedia francamente divertida, interpretada por la afamada "estrella" Marión Davies.

EN GUIMAR El estreno de "Ajijides" Los empresarios del teatro de Guimar organizan una sola función por la Compañía de Pepe Romeu, poniendo en escena la obra regional "Ajijides", que tanto interés ha demostrado el público de dicha villa en conocer. Tal función será el miércoles de la próxima semana. LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"



Los niños débiles

propenden a enfermar gravemente de las vías respiratorias a causa de las inclemencias del tiempo. Para defenderse de esos cambios bruscos, precisa mantener robusto y sano el organismo debilitado. Esto se consigue rápidamente con el uso del activísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD que tiene cerca de medio siglo de éxito creciente y está aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid "JARABE SALUD" para evitar imitaciones.

que tiene cerca de medio siglo de éxito creciente y está aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid "JARABE SALUD" para evitar imitaciones.



Llegada y salida de Vapores



Fred Olsen & Co. OSLO

Salidas del mes de Marzo de 1930

PARA LONDRES PARA DIEPPE
Día 25.—Vapor SAN CARLOS Día 22.—Vapor BURGOS
Día 29.—Vapor SAN ANDRES

PARA DIEPPE Y LONDRES

Día 22.—Vapor SAN LUCAR

Día 29.—Vapor BRAVO I

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 298 y 351



Servicio frutero semanal para HAMBURGO Y BREMEN



y con trasbordo para Copenhague, Stockholm, Oslo, etc.

Salidas del mes de Marzo de 1930

Día 28.—Vapor OROTAVA Norddeutscher Lloyd
JACOB AHLERS MANUEL CRUZ
Marina, 31.—Teléfono: 1140 San José, 10.—Teléfono: 1100



Jacob Ahlers SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Marzo de 1930

Nombre del vapor y C.	Día	DESTINO
CAP NORTE	22	Lisboa, Vigo, Boulogne y Hamburgo.
Compañía Hamburguesa Sudamericana		
WOLFRAM	24	Costa de Africa.
Hamburg-Bremer Afrika Linie		
CAP ARCONA	27	Lisboa, Vigo, Boulogne y Hamburgo.
Compañía Hamburguesa Sudamericana		
WINFRIED	28	Las Palmas, Free Town, Monrovia, Acra, Lagos, Port Harcourt, Victoria, Tiko, Santa Isabel y Duala.
Hamburg-Bremer Afrika Linie		

INFORMES: Marina, 31.—Teléfono 1.140



Compañía Trasmediterránea BARCELONA

Servicios correspondientes al mes de Marzo de 1930

Día	Nombre del vapor	Día-Hrs.	DESTINOS
22	ESCOLANO	23-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
27	ISLA DE GRAN CANARIA	28-18	Cádiz y Barcelona.
29	PLUS ULTRA	30-20	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también en billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones, los hoteles que indiquen, y, avisando con ocho días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las doce del día de salida y los frutos y cargas que estén al costado del buque a las cuatro de la tarde, para los buques que salen a las seis de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para toda clase de informes dirigirse a su agente: MANUEL CRUZ, San José, núm. 10.



Compañía Transatlántica de Barcelona (antes Antonio López) Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Marzo de 1930

Nombre del vapor	Días	DESTINO
MINTEVIDEO	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
LEGAZPI	27	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
JUAN SEBASTIAN ELCANO	28	Cádiz y Barcelona.
ANTONIO LOPEZ	23	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Los consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII, 35.



Yeoward Line

Salidas de vapores durante el mes de Marzo de 1930

== PARA LIVERPOOL ==

Día	Nombre del vapor	DESTINO
22	ALONDRA	Liverpool
29	ALGA	Iid.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfarolados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA, POR LOS VAPORES

San Cristóbal. - San Isidro
Sancho II. - Santa Ursula

Para informes: MARINA, 12.—Teléfonos: 278, 80 y 821



Compañía de Vapores Correos interinsulares Canarios

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO	1465 tons.	GOMERA - HIERRO	800 tons.
VIERA Y CLAVIJO	1465 tons.	FUERTEVENTURA	800 tons.
LA PALMA	1465 tons.	LANZAROTE	800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.

Para Abona, Médano, Abrigos, Cristianos, Adeje, Guía San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana.

Para Orotava, Icod, Garachico, Santa Cruz de la Palma, Saucos y Tazacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Sardiná, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto de Cabras, Tifosa, Arrecife y Arrieta: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Cobián, núm. 1



Embarques regulares y frecuentes mantienen existencias frescas y completas de los neumáticos "U. S.", tan sufridos, a su disposición en cualquier momento.

Los que usan cubiertas "U. S." le dirán que la inspección minuciosa y completa de su fabricación se refleja en el rendimiento que se obtiene de los "U. S." Royal Cord.

Distribuidor para Canarias:

ALVARADO & VEGA

Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

Fábrica del Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

PESETAS 100, la tonelada en fábrica. Servicio a domicilio, PESETAS 5'50 el quintal (Al contado).

Pedidos: dirigirse a la misma fábrica, teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza de Weyler.

Sergio Oliva Martín

PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la calle de San Juan Bautista núm. 5.

SE ALQUILA

un Salón propio para Oficinas en el entresuelo del Casino, Eduardo Cobián número 1, con ventanas a la calle.

Darán razón: Conserjería Castro

Clínica Oftálmica

DIRECTOR

C. Rodríguez López

OCULISTA

Viera y Clavijo 30. : : : : Teléfono, 809

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5.

Se venden muebles

Darán razón, General O'Donnell número 5, de 3 a 5 de la tarde.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

PASTILLAS



COMPOSICIÓN
Ardor leche, cinco cgrs., extract. regalla, cinco cgrs.; extract. diacodio, tres millg.; extract. media vasa, tres millg.; Gomenol, cinco millg.; azúcar sustituido, cantidad suficiente para una pastilla.

ASPAIME

Cura radicalmente la TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarrros, ronqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recomendadas por los médicos.

Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.

Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy cómo da para llevar en el bolsillo.

Especialidad farmacéutica del Laboratorio OKATARG, Oficinas: calle del Ter, 16 - Teléfono 50.791 - BARCELONA.

Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sókatarg, manda gratis una cajita muestra de «Pastillas Aspaime» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

Banco Vitalicio de España

COMPANÍA ANONIMA DE SEGUROS
FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones - Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de Valores

Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1928

PESETAS 110.152.737'03

Pagado a los asegurados en el año 1928

PESETAS 8.197.578'98

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados

PESETAS 161.566.543'05

Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 18.-BARCELONA

Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25

EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA

Delegaciones en todas las capitales de España - Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros.

Laboratorio de Análisis Médicos

del Dr. Ricardo Castelo Gómez.

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, farmacéutico, Diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII y del Instituto del Principado de Asturias, es auxiliar de la Facultad de Medicina

Plaza de 25 de Julio, 5 (Plaza de los Patos). Teléfono 504

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.

Examen histológico de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original, de Sachs Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomiendan.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones. TRATAMIENTO ANTIRRABICO.

¡busca solo con gas!

La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla, 18, teléfono número 84.

CLINICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General. — Matriz. — Partos. — Cirugía de ojos. — Pneumotorax artificial. — Rayos X. — Radioterapia superficial y profunda. — Radiografía. — Electrotarapia. — Silón Bergonié para obesidad.

La casa de salud moritad con un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de Cirugía modelos.

No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

HORAS DE CONSULTA: Todos los días, de 10 a 11 y de 4 a 6.

Gratis para los pobres todos los días de 6 a 7.

VIERA Y CLAVIJO NUM. 25

Yate de Turismo

El día 31 del corriente llegará a este puerto procedente del de Funchal, el magnífico yate noruego de turismo de 6.000 toneladas

STELLA POLARIS

saliendo ese mismo día por la noche para Las Palmas, Casablanca, Gibraltar, Argel, Palma de Mallorca, Barcelona y Mónaco, para cuyos puertos admite pasajeros.

Para más informes dirigirse a su agente, en esta, Alvaro Rodríguez López, Avenida de Cuba, junto al Club Náutico.

AVISO AL PUBLICO

:-: 88 :-:

Ya están a la venta los Cigarrillos 88 que es lo mejor que se fuma, la novedad la encontrará el público comprando las cajetillas Fábrica de Tabacos "LA DISTINGUIDA".

MARINA, 49.—TENERIFE.

Instituto para la cura del cáncer y tumores

ANEXO AL SANATORIO

de J. RODRIGUEZ LOPEZ—Cirujano Radiólogo

Plaza 25 de Julio núm. 4

RADIUM en grandes cantidades para cáncer de matriz, piel, labio, etc. etc.

RADIOTERAPIA PROFUNDA con aparatos de 250.000 voltios para completar la destrucción del radium sobre el cáncer y para la cura de fibromas, hipertrofia prostática, ciática, etc. etc.

Consulta todos los días:

De 11 a 2 y de 3 y media a 4 y media.